

Карпинский РАБОЧИЙ



„Товарищи! Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник“.

(Из приказа Народного Комиссара Обороны И. Сталина от 7 ноября 1942 г.)

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Экономить каждый киловаттчас энергии

Экономия электрической энергии и топлива в условиях Отечественной войны является исключительно важной задачей.

Внимание всех партийных, профсоюзных организаций и всего населения должно быть мобилировано на максимальную экономию электрической энергии и борьбу с ее расхищением.

Со времени постановления Облисполкома по экономии электроэнергии прошло уже не мало времени. Но не все советские

ответственные организации нашего района включились активно в борьбу за экономию электрической энергии. У нас сплошь и рядом можно встретить в механических мастерских общие трансмиссии, при которых вне зависимости от работы станков расходуются полная мощность электроустановок. Преступно расходуются электроэнергия на освещение учреждений и поселков, в особенности города Карпинска. До последнего времени большинство домов были ночью ярко освещены. Начальник энергоуправления тов. Кокшаров спокойно проходил мимо фактов безобразного расточительства.

Десятки, сотни излишне расходуемых киловатт необходимо направить на производственные нужды, на выпуск продукции в помощь фронту. Следует по каждому предприятию, по каждому учреждению проверить еще раз количество потребляемой электроэнергии и немедленно сократить все излишества.

Обстановка военного времени требует, чтобы каждый киловатт электроэнергии по предприятию был на учете и расходовался строго по тому назначению, где в нем в настоящее время имеется больше необходимости.

Расхищение электроэнергии должна быть объявлена жесткая борьба. С преступным расхищением электроэнергии должно быть немедленно покончено.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Парткабинет ГК ВКП(б) переведен в клуб угольщиков (малый зал).

24 ноября, в 7 часов, в помещении парткабинета состоится очередное занятие лектория ГК ВКП(б). Тема занятия: «О германском империализме».

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Успешное наступление наших войск в районе города Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты город Калач на восточном берегу Дона, станция Кривошугинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью

разгромлены 6 пехотных и одна танковая дивизии противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Романенко, генерал-майора т. Чистякова, генерал-майора т. Толбухина, генерал-майора т. Труфанова, генерал-лейтенанта т. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 ноября

В течение 22 ноября наши войска вели успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда.

Нашими войсками заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станция Кривошугинская (Советск), станция и город Абганерово.

За истекшую неделю с 15 по 21 ноября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 60 немецких самолетов. Наши потери за это же время 34 самолета.

21 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь двух артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска отбили атаку пехоты и танков противника. На поле боя осталось несколько сот убитых немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части атаковали противника, сломали его сопротивление и заняли господствующую над городом высоту.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, прорвав оборону противника, продолжали успешно продвигаться вперед. На одном участке советские части в течение дня разгромили до двух полков немецкой пехоты, уничтожили 18 танков, 12 орудий, разрушили до 30 ДОТов противника. Захвачено много пленных. На другом участке наши бойцы выбили противника из сильно укрепленного пункта. В этом бою истреблено до 1000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 23 пулемета, 14 минометов, 2 склада

с боеприпасами, 2 склада с инженерным имуществом, склад с продовольствием и другие трофеи.

Южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигаются вперед. Заняты десятки населенных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили пехотную дивизию противника и захватили в плен около 5000 солдат и офицеров. Целиком сдался в плен вместе с командиром артиллерийский полк этой дивизии. За день боя захвачено 3 немецких танка, 36 орудий, 22 миномета, 100 противотанковых ружей, 200000 винтовочных патронов и другие трофеи.

Юго-восточнее Нальчика Н-ское соединение отбило три контратаки противника и улучшило свои позиции. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов, 2 сожженных и 3 подбитых танка. На другом участке наши части овладели одним заводом. Советская артиллерия подавила огонь двух артиллерийских и 5 минометных батарей противника, рассеяла до трех рот вражеской пехоты.

Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. В районе одной высоты противник силою до батальона пехоты атаковал наши позиции. Атака гитлеровцев отбита. Уничтожено свыше 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке подразделение лейтенанта Придухина очистило от немцев несколько окопов и блиндажей.

Над передним краем нашей обороны сбито 5 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, лустил под откос 2 железнодорожных эшелона противника. Разбито 2

паровоза, 45 вагонов и 4 платформы. Партизаны другого отряда сожгли казарму, в которой помещались немецкие солдаты, и взорвали мост через реку. В одном районе немцы окружили небольшую группу Смоленских партизан. Советские патриоты вступили в бой против численно превосходящих сил врага, истребили 92 немецких солдата и прорвали окружение.

Группа советских граждан, бежавших из фашистского плена, рассказала о зверствах гитлеровских мерзавцев в оккупированных районах Смоленской области. Немецкие захватчики сожгли до тла деревни Никитинки, Синяки, Покровское и Маклаково. В деревне Новоселки фашистские изверги сожгли не только дома и другие постройки, но и всех жителей. В деревнях Воробьево, Акатово и Тверды немцы установили тюремный режим. Они разместили всех колхозников — мужчин и женщин, стариков и детей в нескольких домах и держат их под охраной. Два раза в день — утром и вечером устраивается переключка. Заключение под конвоем гоняют на работу.

По сведениям, полученным из Будапешта, Гитлер потребовал от правительства Венгрии значительного увеличения поставок продовольствия в Германию. По настоянию Берлина в ближайшие дни во всей Венгрии будет уменьшена норма выдачи хлеба. Официально объявлено, что хлебный паек снижается с 200 граммов до 150 граммов на человека в день. Как известно, эта норма — самая низкая в Европе. До последнего времени такую норму получали только итальянцы. Теперь гитлеровцы посадили на голодный паек не только итальянцев, но и венгров.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 20 ноября (ТААС).

В комюнике штаба командования вооруженных сил союзников в Северной Африке говорится, что передовые части первой английской армии, совместно с отрядами парашютистов союзных войск и французскими войсками под командованием генерала Жиро перешли границу Туниса в нескольких пунктах. По приказу французских властей в Северной Африке объявлена общая мобилизация военнообязанных призыва 1939 года.

Корреспондент газеты «Дейли мейл» при штабе союзных войск в Северной Африке сообщает, что Гитлер шлет новые эскадрильи бомбардировщиков и истребителей на аэродромы, которыми немцы еще располагают в Тунисе. Воздушные бои продолжаются с возрастающей силой.

Английское наступление в Ливии

ЛОНДОН, 20 ноября (ТАСС).

В комюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке сообщается, что вчера восьмая армия продолжала продвигаться к северу и югу от Бенгази. Английскими войсками между пунктами Маргуба и Слонта захвачено или уничтожено 28 танков, 24 орудия и 250 автомашин противника.

Газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» утверждает, что скоро Роммель должен будет сделать остановку, и, по всей вероятности, для этого выберет Эль-Агейлу. Трудно поверить тому, что немцы без борьбы оставят такую важную базу, как Триполи, и отступят к Бизерте. Бизерта является стратегическим центром северо-африканской кампании, и войска союзников попытаются быстро овладеть ею. В то же время, возможно, что значительные англо-американские силы могут обойти Бизерту и порт Тунис и двинуться непосредственно к Триполи. Однако эти расстояния огромны, и восьмая армия все еще находится в 1200 милях от союзных войск, продвигающихся в Тунисе.

Эвакуация Бенгази

ЛОНДОН, 20 ноября (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, германское радио сообщило об эвакуации Бенгази.



Не посрамим чести богословских угольщиков!

Ответное письмо серовским металлургам

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Горько слышать ваш укор, ваши слова о том, что мы, богословцы, плохо выполняем свой долг перед Родиной, перед фронтом, что по нашей вине электростанции и заводы, транспорт и культурно бытовые предприятия недополучают уголь.

Мы сознаем, как сильно возросла наша ответственность перед фронтом, перед героическими защитниками Сталинграда. И мы напрягаем все свои силы, чтобы дать больше угля для производства танков и самолетов, орудий и пулеметов, автоматов и боеприпасов, для транспортных перевозок.

Наши силы удесят�ет вдохновляющий доклад товарища СТАЛИНА о XXV-летию Великой Октябрьской Социалистической Революции

Боевыми делами отвечают на призы вожда Стахановцы и ударники, все честные углекопы-богословцы. Коллектив первого горного участка первого разреза, где начальником тов. Матвеев и механиком тов. Зорев, досрочно закончил в эти дни годовую программу и сейчас борется за 65 тысяч сверхплановых тонн угля. Через день-два досрочно заканчивают свою годовую программу второй и четвертый горные участки, весь первый разрез на месяц раньше выполняет свой годовой план угледобычи. 17 ноября вдвое перекрыл свое сменное задание по добыче угля коллектив участка Загайнова. По фронтовому стали работать сейчас на втором разрезе коллектив

вы смен десятников тт. Мирнова, Коновалова, Потапова. В эти дни отличились высокой выработкой машинисты экскаваторов тт. Аксеров, Изатуллин, Фидря, Шабалов, Агулов, Мышко и др.

На наших горных участках на вскрышных работах, на транспорте, в ремонтных мастерских с каждым днем все больше и больше людей, дающих высокие образцы выполнения своего гражданского долга перед Родиной, самоотверженной работой ирелящих советский тыл, помогающих Красной Армии бить гитлеровских мерзавцев.

Но, как справедливо указываете вы, товарищи металлурги, есть еще среди нас лодыри и разгильдяи, прогульщики и аварийщики, люди, лишенные чувства гражданского долга.

В то же время, когда наши передовики добивались повышения добычи угля, машинист Малыгин, кондуктор Бучан спали на своих трудовых постах, стрелочница Киселева, мотористка Исаенкова из-за преступной халатности допустили аварии и простои, начальник транспорта эксплуатации треста Тербенков сорвал вывозку добытого угля, слесарь Коряковцев ушел домой, не выполнив боевого задания по ремонту экскаватора и т. д.

Мы не потерпим больше в своей среде таких подлых предателей родины! Наши братья, мужья и отцы кровью своей отстаивают на фронте советскую

землю. Все честные угольщики работают не жалея сил, дни и ночи, забывая об отдыхе и сне ради того, чтобы дать больше угля, чтобы фронт получал больше оружия и боеприпасов, чтобы скорее истребить проклятых гитлеровцев! И вот найдется, однако, такие подлецы, которые подводят нас, срывают нашу помощь фронту, выводят из строя механизмы и снижают добычу угля.

Не простим их наглого издевательства над нашим честным трудом, над нашей любовью к родной стране! Пусть уделом таких отщепенцев будет всеобщее презрение, пусть покарает их суровая рука советского правосудия!

Счет, предъявленный вами, товарищи металлурги, мы оплатим точнами высококачественного угля.

Даем вам честное горняцкое слово, что каждый из нас удвоит — утроит свои усилия, чтобы с честью выполнить клятву уральцев товарищу СТАЛИНУ и завоевать право рапортовать любимому вождю о том, что богословские угольщики военное задание правительства по добыче угля выполнили по-гвардейски.

Да здравствует наша победа над гитлеровцами!

Смерть немцам и оккупантам!

(Шильмо обсуждено на всех сменных собраниях предприятий треста Богословуголь).

Два участка закончили годовую программу

22 ноября на разрезе № 1 треста Богословуголь был радостным днем. Коллективы горных участков, где начальники тт. Поляков и Кудлай, рапортовали об окончании годовой программы по угледобыче.

Угольщики участка, где начальник т. Поляков, перенесли коллектив второго участка на одну смену и получили переходящее Красное знамя райкома угольщиков.

По-фронтовому работали в эти дни стахановцы угля. 21 ноября четвертый участок выполнил план на 178,5 проц. В

этот день машинист т. Мышко вместе со своей бригадой дал 200 проц. нормы, машинист т. Агулов—189 проц., машинист т. Коновалов—146,7 проц. Хорошо работал коллектив и 22 ноября.

Выступая на митинге по поводу досрочного окончания годовой программы, начальник четвертого участка т. Поляков заявил:

—Мы работаем еще недостаточно ритмично, мы можем и обязаны давать фронту еще больше угля, чтобы скорей приблизить победу над проклятым врагом.

От имени своего коллектива

т. Поляков обязался дать до конца года не менее 53 тысяч тонн угля.

Присутствующий на митинге начальник комбината Свердловуголь т. Графов поздравил угольщиков с победой и призвал их работать на помощь фронту не покладая рук.

Начальник разреза т. Алешин зачитал приказ т. Графова о награждении работников второго и четвертого участков денежными премиями, отрезами на платье и костюмы.

После митинга выступил коллектив художественной самодеятельности клуба угольщиков.

Агитаторы пришли в общежития

За последнее время резко улучшилась массово-политическая работа в общежитиях. Сейчас к каждому общежитию прикреплены постоянные агитаторы, которые не менее двух раз в неделю проводят там беседы, читки газет.

Агитаторы провели также большую работу по приведению общежитий в культурное состояние, по поднятию дисциплины среди обслуживающего персонала.

После каждого посещения агитаторы собираются в горкоме ВКП(б), чтобы обсудить те или иные недостатки и наметить мероприятия для их изжития.

Внимательно относятся к порученной работе агитаторы тт. Проворова, Гальберштадт, Козловский, Смирнова, Бродянская, Круглова и другие. Не поняла всей важности этой работы т. Голокоз. За все время она ни разу не была ни в одном общежитии.

Тепло и уютно стало в общежитиях № 12, 13, 35, 139, 9, 17, 6, 8. Здесь рабочий может действительно отдохнуть, получить свежий номер газеты, послушать агитатора.

Хуже обстоит дело в каркас-

ных общежитиях. В некоторых из них все еще нет двойных рам, не хватает столов, табуреток, умывальников. Дело чести агитаторов добиться, чтобы комбытотдел привел эти общежития в образцовое состояние.

Необходимо также, чтобы начальник комбытотдела т. Просвяков выполнил свое обещание — радиофицировать общежития.

Следует заинтересоваться общежитиями и председателю райкома угольщиков т. Парамонову, стоящему в стороне от проводимой в них работе.



Уличные бои на окраинах Сталинграда. На снимке: бойцы А. Потапов и Семенов ведут огонь по засевшему в соседнем квартале противнику.

Больше внимания технике безопасности

На предприятия треста Богословуголь пришло много новых рабочих. Перед руководителями разрезов, горных участков, транспортного цеха стоит серьезная задача — в кратчайший срок обучить этих людей новой специальности.

Каждый вновь прибывший рабочий должен быть тщательно проинструктирован, ибо незнание элементарных правил по технике безопасности увеличивает аварийность на производстве, а иногда приводит к несчастным случаям с тяжелыми последствиями.

С этой ответственной задачей руководители разрезов и участков не справились. Большинство новых рабочих не получило соответствующего инструктажа. В результате этого наблюдается некоторое повышение травматизма.

Иногда аварии и несчастные случаи происходят из-за несоблюдения правил по технике безопасности самим техническим персоналом.

Так например, 19 ноября на первом вскрышном участке

разреза № 1 производилось взрывание шпуров. Согласно существующих правил следовало установить опасную зону не менее, чем на 200 метров. Однако десятник Белокуров и зампалщик Валиулин не сочли нужным соблюсти это правило и охрана была выставлена на менее, чем на 150 метров. В результате их преступного разгильдяйства отлетевшим куском породы был тяжелошиблен один рабочий.

На днях из-за негнпльного отношения к своим обязанностям механика четвертого участка т. Горбунова чуть было не вышел из строя экскаватор.

Руководство треста обязано вести самую беспощадную борьбу с нарушителями правил безопасности и привлечь этих людей к строжайшей ответственности. Ни один вновь прибывший рабочий не должен допускаться в разрез без соответствующего инструктажа.

И. Бабанских

Начальник районной горно-технической инспекции.

Городская конференция дошкольных работников

22 ноября в Карпинске состоялась городская конференция дошкольных работников.

Участники конференции с большим вниманием прослушали политинформацию о событиях в Северной Африке.

В порядке дня конференции стояли вопросы организации методической и политико-воспитательной работы в условиях отечественной войны.

Участники совещания заслушали также сообщения с мест об организационно-хозяйствен-

ных и политико-воспитательных мероприятиях в детских садах.

На конференции (по отчету инспектора дошкольных учреждений) выступила заведующая городским отделом народного образования т. Зайцева, которая поставила перед дошкольными работниками ряд практических задач.

В помещении детсада № 1, где происходило совещание, была организована интересная выставка детского творчества.

За ответственного редактора **А. Н. КОНТОРОВИЧ.**

Карпинский филиал Свердловского Учкомбината ЦСУ Госплана СССР производит прием на курсы счетоводов и бухгалтеров.

Срок обучения на курсах по подготовке счетоводов полтора месяца, по подготовке бухгалтеров два месяца. На курсы счетоводов принимаются лица с образованием не ниже 5 классов средней школы, на курсы бухгалтеров не ниже 7 классов и составом счетной работы не менее 1 года, или без стажа, но окончившие 10 классов средней школы. Стоимость обучения:

На курсах счетоводов—160 руб.

На курсах бухгалтеров—200 руб. за весь курс.

Начало занятий 25 ноября 1942 г.

Учащиеся обеспечиваются столовой.

Заявления направлять: г. Карпинск, 2, средняя школа № 1, филиал подготовки счетовых работников ЦСУ.

Дирекция филиала